

LA UNION DEMOCRATICA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

DIARIO POLITICO, Y DE INTERESES MATERIALES

PUNTOS DE SUSCRIPCION

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELEFONO NUMERO 181)

En Alicante, 1'50 pesetas al mes. —
En los demás puntos, 5 id. trimestre
Fuera de España, 10 id. id. — Pago
anticipado. — Número suelto, 5 cénti-
mos. — Atrasado, 10 id.

En la redacción y Admón., Torri-
jos, 57, bajos. — No se devuelven origi-
nales, aun cuando no se publiquen. —
Todas las reclamaciones y correspon-
dencia, al Propietario, Director y Ad-
ministrador, D. RAFAEL SEVILA.

La Unión Democrática

FUNDADO EN 1879

DIARIO REPUBLICANO PROGRESISTA

VÉASE LA CUARTA PLANA

Se admiten anuncios en la Admi-
nistración de LA UNION DEMOCRATICA,
Torrijos, 57, bajos, á precios conven-
cionales.

ADVERTENCIA

Suplicamos á nuestros suscripto-
res y corresponsales de fuera, que es-
tén en descubierto con esta Admi-
nistración, se sirvan remitirnos de la ma-
nera que les sea más fácil el importe
de lo que adeudan, con lo que nos
prestarán un gran servicio.

PROPAGANDA REPUBLICANA

GUERRA AL ABSOLUTISMO

¡Qué hermosa es la libertad!
¡Qué horrible es el absolutismo!
La primera dignifica al hombre; el segun-
do le envilece y degrada.
Por eso queremos ser libres, ser indepen-
dientes, por eso aborrecemos la tiranía, el
despotismo y la abyección.
Mucha sangre ha costado conquistar la
libertad; mucho queda todavía que hacer
para que no entronice en España la tiranía.
¡Alerta liberales! Este grito ha salido mu-
chas veces de nuestros labios. La necesidad
de remontarnos á la esfera de la política
general para defender los principios democrá-
ticos contra las tentativas de una reacción
bastarda, como los defendimos contra exa-
geraciones anárquicas, podrá ser de cierto
un síntoma de revolución. Pero no siendo
nosotros los culpados, el estruendo de esa
palabra pavorosa, por muy huecamente que
se pronuncie, no apagará el aliento de nues-
tra voz para combatir á la arbitrariedad,
como hemos combatido á la anarquía. A ese
combate habremos de llevar por armas los
principios. Si con ellos se inflama de nuevo
la combustión atmosférica, caiga la culpa y
el anatema sobre quien provoca la lucha.
Conste que no queremos permanecer en
la inacción en estos momentos de suprema
angustia para la patria, y que solos á com-
pañados, lucharemos hasta quemar el últi-
mo cartucho en defensa de la democracia, de
la República, de la razón y la justicia.

No somos de los que usamos frases gres-
cas para sostener lo que consideramos la
buena doctrina. Pasó de moda el empleo de
cualquier lenguaje y no seremos nosotros los
que le resucitemos. En nuestros escritos
procuremos emplear la frase propia que
expresice nuestro pensamiento, de ninguna
manera el insulto que manche al adversario.
¿Hay que defender la libertad? Pues la de-
fendamos, diciendo que ella es la que ga-
rantiza la libre emisión del pensamiento, la
que rompe las cadenas del esclavo para con-
vertirle en hombre libre. ¿Hay que comba-
tir el fanatismo y la superstición? Pues mos-
tramos al pueblo la deformidad moral de
los inquisidores que querían dominar por
la tortura, el terror, la infamia y la degra-
dación. La misión es hermosa, sublime y el
último timbre de gloria para quien la
cumpla.
Conforta el espíritu en estos tiempos que
lanzamos el hablar con el pueblo y alen-
tamos para que el abatimiento no le anu-
lije.
El motivo de satisfacción el permanecer fiel

á la causa popular. El espíritu humano
propende sin cesar á la perfección y se
acercas continuamente á la verdad. No int-
rumpamos ese progreso, por mas que se
nos diga que el último término á que podría
conducirnos es una quimera. El deseo nos
dá la actividad necesaria. La desespera-
ción y la inacción no conducen á nada. En-
frente de las huestes de Sivela y Polavieja,
ministros, pongamos nosotros al pueblo
trabajador y honrado: Tengamos, pues, va-
lor para redimirnos, no nos dejemos alucinar,
ni por el halago ni por la fuerza, ni por la
antigüedad de las preocupaciones. ¡Qué pe-
riodo aquel en que la Universidad de Cór-
vera protestaba contra la manía de pensar, y el
aulico de España era el aguijón de la fuente
del Berro, el bufón Chamorro, mientras
nuestro embajador en Viena era desairado y
la extensión de nuestros dominios eran dis-
cutidos y resueltos por los príncipes ex-
tranjeros como si no hubieran tenido efecto
la batalla de Bailén ni el desastre de Vito-
ria!

No queremos volver á aquellos tiempos; y
sin embargo hay empeño en llevarnos hacia
ellos. De ahí la oposición republicana; de ahí
el batallar de los demócratas contra estos
meneguados políticos de la restauración, y de
ahí el preguntar el procedimiento revolucio-
nario que sirve de pretexto á los enemigos
del progreso para tachar al partido republi-
cano de extraño á las delicadezas del espí-
ritu y á las especulaciones de la ciencia ¡él
que tiene y ha tenido en sus filas á los hom-
bres más eminentes y patriotas!

Nuestra política es favorable á toda ten-
dencia europea y humanitaria. Queremos
también que sea española. No estamos por
ciertos pactos de familia, ni por favorecer
las instituciones perder colonias. La política
y la filosofía han estado por mucho tiempo
separadas, han sido con frecuencia, enemigas.
Esta oposición debe cesar.

Necesitamos también que cese de propa-
larse el error por sistema. Hay que decir
que el absolutismo es una panta maldita.
Tan fatal fué este sistema que el mismo fin
que se había destinado la historia no supo ó
no pudo cumplirlo. Así, en una de las horas
supremas de nuestra historia, cuando Napo-
león mandaba sus huestes contra nuestra
patria para avasallarla y atarla á su carro
triumfal; en aquel esfuerzo titánico, nues-
tros reyes absolutos, que no sentían el calor
de la vida nacional, que no oían los latidos
de nuestro corazón, se arrojaban como
cortezanos á los pies de Napoleón; mientras
el pueblo protestaba contra el conquistador
en las calles de Madrid, en los campos de
Bailén y Talavera, en los montes de Zarágo-
za y de Gerona. Y si al menos, ha dicho
Castelar tratando este asunto, ya que este
sistema que nos prostituyó en lo interior,
nos hubiera salvado en lo exterior, hubiera
salvado la honra nacional encontrando algu-
na justificación en la historia. Pero desde la
paz de Vervins en tiempo de Felipe II has-
ta la paz de los Pirineos, solo afrontas, hu-
milaciones recibimos en el mundo, solo des-
gracias señalan nuestros anales.

Rafael Sevilla Linares.

EMITIDO

Sr. D. Rafael Sevilla, Director de LA UNION
DEMOCRATICA.

Alicante 16 de Marzo de 1899.
Muy señor mío y querido amigo: He to-
mado la pluma para ocuparme de un asunto
verdaderamente patriótico republicano, y
al leer su artículo de hoy «Fé en el Ideal»
que concluye con las frases *non plus ultra*
dirigidas á todos los republicanos: *defended*
la patria con honra proclamando agrupados
la libertad, la igualdad y la fraternidad, yo,
entusiasmado al penetrarme de tan sincera
manifestación, le repito á usted lo que le
dije en la procesión cívica en loor de los
Mártires de la Libertad el 8 del corriente al
recordar los artículos que usted tan patrió-
ticamente escribe en LA UNION DEMOCRATI-
CA, bravísimo, ciudadano Sevilla, usted cum-
ple con exceso sus deberes de republicano;

y la patria en su día debe recompensarle los
grandes afanes y sacrificios que volun-
tariamente se impone usted, tal vez contra
sus propios intereses, en favor de los sa-
ntos derechos del pueblo.

Y antepuesta esta declaración al objeto
con que le escribo á usted, debo hacerle pre-
sente que no con ánimo de que lo publique
sino para justificar la publicación de la car-
ta que acabo de recibir del insustentable de-
fensor de la democracia D. Vicente Blasco
Ibañez, la copia á continuación la carta que
á este tan respetabilísimo ciudadano le diri-
ji el 11 del corriente, y dice así:

«Sr. D. Vicente Blasco Ibañez.
Muy señor mío, amigo y tan respetable
correligionario: En nombre y representa-
ción de este Comité Republicano Federal
que tengo la honra de presidir, y convenci-
dísimo de que interpreto los deseos de to-
dos los republicanos de esta localidad, le
doyo á usted mil parabienes por la valentía
y oportunidad con que expresó usted sus
ideas políticas, que son las nuestras, en la
última sesión del Congreso, cumpliendo
siempre sus deberes á la faz de la Nación,
como diputado republicano, guerra si, guer-
ra á muerte como usted proclama en su pa-
triotismo, á la reacción política y clerical,
represente la Polavieja ó como quiera ape-
llidarse el pretendido destructor de nues-
tras libertades; en el entre tanto, unión sin-
cerá, patriótica, entre todos los republica-
nos, benevolencia y ayuda á los unitarios,
aunque jamás debemos abdicar de nuestros
principios federales que entrañan la salva-
ción del pueblo, y nuestro triunfo es segun-
do. Su más afectuoso amigo y correligiona-
rio, S. S.,
Antonio Jornet Bernabeu.

A cuya carta el diputado republicano se
ha dignado contestarme con otra de fecha 15
del corriente, cuyo original guardo y que
dice así, suplicándole su inserción en su
ilustrado periódico, en beneficio de la unión
sincera de todos los republicanos.

Ciudadano Antonio Jornet.
Muy señor mío y distinguido amigo:
Agradezco profundamente la felicitación de
ese comité de su digna presidencia. Mi cri-
terio y mis deseos de unión y concordia
entre los republicanos, son los mismos que
animan á ustedes, y para realizarlos y conse-
guir el triunfo de la República, estoy dis-
puesto á luchar con todas mis fuerzas.

Aprovecho esta ocasión para saludar á los
correligionarios todos de Alicante, y ofre-
cerme de usted amigo afectuoso S. S.

Vicente Blasco Ibañez
Confiado, pues, amigo Sr. Sevilla, en que
usted dispondrá la inserción de tan notable
carta en su muy digno periódico, quedán-
dole muy reconocido por ello, queda suyo su
más afectuoso amigo S. S. Q. S. M. B.,
Antonio Jornet Bernabeu.

PALIQUE

Sres. Conservadores de Sivela, de Polavieja
de Tetuán etc. etc.

¿Cómo anda la cosa?
¿Quién vence á quién...?
¿El Gobernador Sr. Casas de que lado se
inclina?

Porque como están ustedes tan divididos!
Verdad es que á mi poco ó nada me im-
porta el que ustedes se tiren los trastos á la
cabeza ó que se den el ósculo de paz.

Lo que quiero decir es que la decantada
unión del partido conservador es un mito
aquí y en todas partes.

Lo que digo, porque quiero, es que la pro-
visión de destinos es lo que preocupa á us-
tedes los situacioneros y que van á dar un
espectáculo á diario, porque la regeneración
que buscan y preciaman á todas horas es
para *gaa-yaba*. ¡No están ustedes malos re-
generadores!

Hasta ahora, en Alicante no se han oído
más que nombres de amigos del marqués
del Bosch ó de D. Salvador Pérez, y de los
Polaviejistas ¿qué hacen? ¿los han eliminado
por fortuna? Y aquí los había, y entre ellos
está el Sr. Rizo que quería disputarle el Ac-

ta de diputado provincial á Tarí el de El-
che en la vacante que hace poco dejó D. Ra-
fael Blatrán por haber sido elegido Senador
del Reino.

Como D. H. político es de Polavieja, leerá
con gusto la noticia de que aquí también
hay quien tiene el mal gusto de defender al
general, á lanza y espada.

A otro asunto.
Niega *El Correo*, periódico ministerial á
quien contestamos por separado que el ex-
alcalde de Alicante D. Manuel Gómez sea su
correligionario político, y esto bien valía el
que el interesado dijese si es verdad ó no,
porque nuestro hombre fué hechura de Pi-
dal siempre, y Pidal es ministro en este go-
bierno.

Si D. Manuel. Hable usted y rectifique ú
afirme lo que le dicen. Se lo pedimos para
que el público se entere.
Y no queremos sobre este particular añadir
palabras.
Que hablen otros.

APUNTES POLÍTICOS

Tomamos nota

Después de copiar *La Opinión* algunos
párrafos de nuestro artículo *Petición justa*,
dirigido al nuevo gobernador civil Sr. Casas,
dice lo que sigue:

«Abrigamos el profundo convencimiento de
que el colega verá satisfechas sus nobles aspi-
raciones en cuanto dependa de las iniciativas
del nuevo gobernador

En los actos y disposiciones de tan digna au-
toridad, verá el periódico republicano resplán-
decir siempre la más estricta justicia y la mo-
ralidad administrativa tendrá en el Sr. Casas
un esforzado paladín que la ampare y la de-
fienda.

Los intereses morales y materiales de la
provincia, merecen la especial predilección de
la nueva autoridad que se propone dedicar sus
esfuerzos y desvelos al mejoramiento de aque-
llos tan altos intereses.

Seguros estamos de que nuestro querido co-
lega, siempre adversario político del Sr. Casas
á fuer de justo é imparcial en sus aprecia-
ciones, ha de tributarle sus aplausos en lo suce-
sivo, cuando el gobernador vaya desarrollando
en la práctica sus laudables propósitos en favor
de la moralidad y la justicia.

Satisfecho que haya el señor Gobernador
á las condiciones de su situación, no serí-
amos de los últimos en tributarle nuestro
aplausos, ni es posible desconocer el influjo
que le correspondería.

Si el Sr. Casas acierta ha conducirse, si
sabe darse cuenta de las cábalas que en su
alrededor se harán para comprometerle en
determinado sentido, podrá aspirar á resolver
él mismo la situación presente, ó por lo
menos á influir poderosamente en su solu-
ción. Cuando realice esta perspectiva cum-
pliendo los deberes morales que pesan sobre
él, el partido conservador estaría de
enhorabuena; así como lo estarán los pue-
blos de la provincia si se les libra de caciques,
de chanchulleros y de politiquillos sin
pádor.

Todos iguales

Los fusionistas deben callarse y no hablar
de regeneración de la patria y de libertad.
Ambas cosas se han sacrificado á ciencia
cierta, con pleno conocimiento de causa, por
el Sr. Sagasta y sus compañeros de gobier-
no, y cuando todo esto se ha ejecutado á
presencia de una nación entera que lo ha
visto con sus propios ojos, y resiente sus
efectos, es menester contar con sobrada de-
sidia y compliudad de parte de la opinión
pública, para sostener la doctrina de que el
sistema de gobernar de los fusionistas ha
sido una cosa buena y que deba repetirse en
mayor escala.

Sagastinos y conservadores lo hemos di-
cho cien veces: todos son peores.

Facil remedio

El editorial de *La Opinión* se titula *Basta
ya*, refiriéndose á que las oposiciones dejen

en paz al gobierno y no le llamen reaccionario. El remedio es facil, deja Silvela el poder, y no haga violencia al sentimiento público proponiendo otra política, habituado á seguir vías contrarias.

Opinion del decano

De *El Graduador* que en el partido silvelista el jefe local es D. Salvador Pérez, y el candidato que él proponga el autentico, como las rosquillas de la tía Javiera, añadimos nosotros.

Una pregunta

Pregunta *El Liberal*. ¿Quién liquidará? El pueblo español, no lo dude el colega madrileño.

Disgusto entre militares

Cortamos de *El Liberal* de Madrid: «Dice *El Correo*: «El disgusto de los elementos militares á que aluden algunos periódicos de la mañana, parece ha nacido de palabras y apreciaciones del nuevo capitán general cuando hizo la visita ayer á los cuarteles y probó el rancho. De otros disgustos de que tambien habla la prensa, entre los generales Polavieja y Weyler, que se supone se hicieron manifiestos en el entierro del general Chinchilla nada hemos oido que lo confirmen. Desde luego que las relaciones entre ambos generales son frias de antiguo; pero en el entierro del general Chinchilla lo único que llamó la atención fué el apartamiento del general Martínez Campos del grupo en que iba el general Polavieja.»

Desacuerdo

Los Sres. Silvela y Villaverde no marchan de acuerdo. Este proyectaba, además del impuesto sobre las utilidades, un fuerte recargo á todos los tributos, y el Sr. Silvela opúsose resueltamente. Dato es contrario á la supresión del Consejo de Estado y de las Diputaciones provinciales, siendo, en cambio, partidario de la transformación radical de dichos organismos, apartándolos de la política. Respecto á las elecciones, habrán de aplazarse hasta despues de las municipales, pues es imposible coordinar los plazos.

Opiniones de la prensa

Cree *La Reforma*, y su opinion es de bastante peso por las afinidades silvelistas del colega, que el gobierno se encuentra indeciso en la capitalísima cuestión del tratado de paz. El país no quiere, seguramente, firmar el tratado de paz, los monárquicos tampoco, y la corona se halla, por tanto, sola para ratificarlo. ¿Qué hacer el gobierno en este caso?

Estamos sin gobierno, dice *El Liberal*. Ignórase cuándo habrá elecciones. Los ministros andan á la greña por repartirse los puestos más pingües. Nadie acomete proyectos descentralizadores. Dúbiase empezar por suprimir los alcaldes de real orden, y por un alcalde rifen los ministros. Estamos, pues, como en tiempos de Sagasta, ó peor: sin gobierno.

Rectificación

Nos rectificó *El Correo* lo que dijimos á propósito del nombramiento de Alcalde de Alicante á favor de D. Manuel Gómez, pero en forma tan rotunda que no puede pasar. Ciertamente que el Sr. Gómez no acepta la Presidencia del Ayuntamiento de esta capital, puesto que se lo oímos decir de su propia boca. Eso de que no se le ha ofrecido el cargo como asegura *El Correo*, nosotros no hemos dicho lo contrario, porque lo ignoramos, limitándonos á hablar en el supuesto de que se le ofreciese. A nadie que sepamos se le ha ofrecido. Confesamos que nos sorprende la afirmación escueta de *El Correo*, de que D. Manuel Gómez no es su correligionario, pues le teníamos por tal. De nosotros sí que jamás lo ha sido; pero del colega sí, pues concejal fué elegido el Sr. Gómez con votos de los conservadores y luego nombrado Alcalde de Real orden siendo poder Cánovas del Castillo. En fin, quede esto así, y puesto que ninguna interés tenemos en ello dejemos que las cosas sigan su curso y al periódico silvelista su creencia sobre la filiación política del Sr. Gómez.

Comunicación de Silvela

El Sr. Silvela ha entregado al embajador francés, para que lo transmitiera á su go-

bierno, una comunicación diciendo que habiéndose obligado los Estados Unidos en el tratado de paz á gestionar la libertad de los españoles prisioneros de los tagalos y no habiéndolo conseguido, deben respetar lo pactado, permitiendo á los comisionados españoles que gestionen directamente la libertad de los prisioneros. Esta comunicación se transmitirá á Washington.

Dice El Pueblo:

¿Se marcha?

Hoy como ayer han circulado los rumores de un cambio constitucional. Sigue diciéndose que doña María Cristina, causada de contrariedades y disgustos, va á abandonar España, pasando la regencia á la infanta doña Isabel. Esta noticia sigue siendo comentada y discutida en cafés, círculos y redacciones. A los republicanos nos interesa poco, por no importarnos nada un cambio de personas.»

NOTAS Y NOTITAS

La sección de comercio del ministerio de Estado hace público en la *Gaceta* que, según noticias oficiales, el gobierno francés garantiza á los inventores la seguridad más absoluta y su completa protección contra las falsificaciones de los dibujos y modelos industriales que aquellos envíen á la Exposición universal de 1900, á cuyo efecto adoptará las medidas necesarias, de acuerdo con las disposiciones que sobre el particular existen, tanto en la legislación francesa como en los convenios internacionales que se refieren al asunto.

Han visitado al nuevo Gobernador civil dos redactores de *El Noticiero*, para los que tuvo frases de afecto y consideración el señor Casas.

Este según sus manifestaciones, piensa convocar á una reunión á los directores de los periódicos locales, y quiere castigar todo abuso que se cometa sea quien fuese el autor. Celebraremos que estos ofrecimientos moralizadores se traduzcan en hechos, cuando más pronto mejor.

Se ha recibido en esta Cámara de Comercio un oficio dando cuenta de haberse constituido, con autorización de la superioridad, una nueva Cámara de Comercio en Palencia. También se han recibido varias circulares de diferentes centros comerciales de Almería, referentes á los medios con que cuentan para favorecer los productos españoles.

Los prisioneros españoles en Filipinas serán prisioneros en tanto ocupe el Sr. D. Camilo García Polavieja el ministerio de la Guerra.

Los prisioneros serán unos siete mil. Polavieja no es más que uno, pero con tan alta representación en todos los órdenes (los órdenes monásticos se entiende), que se tiene por indudable que los siete mil españoles seguirán al servicio de los tagalos, y el señor García de Polavieja al servicio de las instituciones, ocupando el ministerio.

Así andan las cosas en España. Y como quiera que España las aguanta, y se afianza el crédito, y todo marcha á las mil maravillas, ¿á qué meternos en dibujos? Aguardemos sentados la hora de la regeneración, que ya debe haber llegado.

Cuestión de ornato

Son muchas las casas de Alicante cuyas fachadas ofrecen el aspecto de la mayor suciedad. Da una idea de favorable de la población, revelando tal abandono é incuria, que merecen las mayores censuras. Nos parece que el Ayuntamiento debe intervenir, toda vez que hace daño á Alicante esa muestra de inercia. ¿Por qué no invita á vecinos y propietarios?

Ha fallecido en Madrid el señor marqués de Villamejor.

Se dice de él que «Su fortuna es considerada como una de las primeras de España, y aunque no se puede precisar, dicen que pasa de 20 millones de duros. Solo en Madrid era propietario de 125 casas, todas ellas muy buenas, y era el casero madrileño que más contribución pagaba.» Este señor sí que habrá podido comprar un buen pedazo de gloria! Con seguridad que podrá gozar de la vista de Dios Padre desde el balcón de su palacio en la Vía Láctea. Y si le ha dado el encargo á los jesuitas,

poco bien que le habrán arreglado la mansión celestial...

Memoria

Suponemos que al dejar la Alcaldía el señor Gadea publicará una Memoria detallada de todo lo ingresado en arcas municipales y pagado; de las mejoras por él iniciadas y realizadas, y de las mejoras en proyecto, para que con esos datos interesantes á la vista puedan todos los vecinos apreciar la administración y juzgar sus actos imparcialmente.

Esto han hecho otros alcaldes y si el señor Gadea lo imita, tendrá el mérito de copiar lo bueno.

Porque es bueno detallar una gestión administrativa, hacer luz para que nadie camine en las tinieblas tropieze y caiga. Nuestro deber es advertirlo y ya lo hacemos.

Ahora que cada cual cumpla con el suyo.

Mal efecto

Las Diputaciones provinciales son organismos completamente inútiles.

Y además costosos. Sirven de campo de maniobra al caciquismo.

Algunos periódicos habian anunciado que el gobierno de Silvela suprimiría las Diputaciones.

Y ya se desmiente la noticia, lo mismo que las especies que circularon relativas á la supresión del Consejo de Estado y el Tribunal de Cuentas, dos cuerpos inútiles.

En Alicante ha producido mal efecto que no se confirmen las anteriores noticias.

Sin duda el Sr. Silvela no se ha atrevido á contrariar á los silvelistas que sueñan con ser diputados provinciales.

Por las dietas, el fajín y la categoría para gobernadores.

¿No es eso?

La nueva distribución de los senadores electivos entre las provincias y corporaciones de la Península para repartir entre ellas el número de senadores que elegían las provincias y corporaciones de Cuba y Puerto Rico, está ya proyectada por el gobierno y será objeto de estudio en el Consejo de hoy ó en uno de los próximos.

Se hará por decreto, dando cuenta á las Cortes cuando se reúnan.

No puede menos de hacerse ahora, porque de no distribuirlos, se faltaría al precepto constitucional, que exige que los senadores electivos sean 180.

Recuerdan algunos periódicos que Ruiz Zorrilla no quiso cobrar su cesantía nunca. Era un patriota de cuerpo entero.

Muy distinto de los estadistas enanos que estiran los momios hasta que no pueden pasar por otro punto.

El *Times* publica un despacho de Manila expedido el día 10, diciendo que en aquella fecha los comisionados españoles se encontraban en Malolos gestionando con aquel gobierno la libertad de los prisioneros.

Tambien dá cuenta dicho despacho de que los americanos han incendiado el fuerte insurrecto de Pandakan. En dicha operación fué herido el capitán Smith, del regimiento de Idaho, y resultó muerto un soldado yankee.

Oposiciones

Los opositores á la cátedra de Geometría descriptiva, Estereotomía, perspectiva y sombras, vacante en la Escuela Central de Artes y Oficios, se servirán presentarse el día 10 de Abril próximo, á las diez de la mañana, en el salón de grados de la facultad de Ciencias de la Universidad Central, para dar comienzo á los ejercicios de estas oposiciones.

Los opositores que no concurran á este acto ó no presenten excusa legal á juicio del Tribunal, serán excluidos de los ejercicios, de conformidad con lo prevenido en el artículo 13 del Reglamento de oposiciones á cátedras de 27 de Julio de 1894.

Aseguran algunos colegas que ha sido trasladado á la comandancia militar de Algeciras el gobernador militar de León, don Amós Quijada.

Aunque no ha decidido el Pretendiente si los carlistas irán ó no á la lucha electoral, es casi seguro que suceda lo primero.

El gobernador electo de Guadalajara, señor Zancada, ha renunciado el cargo.

Según despacho oficial del general Cámara, salió ayer por la mañana de Cádiz la escuadra de instrucción, compuesta del acora-

zado «Carlos V» los cruceros «Alfonso XIII» y «Lepanto», el aviso «Giralda» y los cazatorpederos «Osado» y «Audaz».

Ayer publicó el *Diario Oficial del Ministerio de la Guerra* el decreto disponiendo que las vacantes producidas por el fallecimiento de los generales Chinchilla y Gutiérrez de la Cámara se den al turno la de amortización, conforme á lo dispuesto últimamente de que se amorticen el 50 por 100 de las vacantes que ocurran.

Obras paralizadas

Un mes hace que están paralizadas las obras que se estaban haciendo en el Casino de Alicante, sin que podamos adivinar la causa.

¿En quién está la culpa? ¿Es acaso en la Junta Directiva de la primera sociedad de recreo de Alicante? ¿En el Arquitecto señor Guardiola? Lo ignoramos. Nos basta con saber que la acera que corresponde á ese edificio se halla obstruida por el andamiaje, que la fachada está sin terminar estando en el contrato debe existir una cláusula que marque el que ésta se haga sin interrupción. Lo demás ya lo dirá si quiere la Junta y sino que lo calle. El hecho es que la paralización se presta á comentarios.

IDEAS SUELTAS

Del trato y comercio del mundo

El bufón es un hombre odioso en la sociedad: es una bestia temible y peligrosa, dice Horacio; guardaos de su trato, porque en empezando á burlarse, á nadie perdona, ni aún á sus mayores amigos. Si os permiten algunos buenos dichos, tened cuidado que no toquen en crítica ni censura: si alguna vez os divertís, sea sin herir la hombría de bien si veís sea sin estrépito; si habláis, sea sin vocear. Siempre que la chanza pueda ofender lo más acertado es omitirla, porque ya entonces no es juego ni diversión. Jamás los dichos picantes fueron agradables especialmente á los grandes, cuya dignidad parece les pone á cubierto de que se los replique: es una baja de ánimo insultar á quien no puede defenderse.—V. Jamín.

NO HA PASADO NADA

Daría que no ha pasado nada. Siguen en pie los viejos organismos, como si hubiesen funcionado soberanamente, y nadie piensa en cambiar su marcha majestuosa. Se llegaría á creer que todas nuestras derrotas y pérdidas cononales son un infundio tramado por la malevolencia de algún periodista ó por algún envidioso de ajena gloria.

Cada día nos sorprende el telégrafo con la noticia de construcción de nuevos buques con ascensos y premios de todo género á individuos de nuestra milicia terrestre y marítima, con nuevas convocatorias para ingreso en los colegios militares... con todo lo que es de rigor en la más profunda normalidad. La frase sacramental es esta: Aquí no ha pasado nada.

Pasma esta serenidad. La mejor cualidad del capitán de un buque ó de un general en el campo de batalla consiste en no arredrarse por los infortunios, pero la segunda consiste en prevenir su rotura en victoria. Cruzarse de brazos, entregarse al contrario viento, equivale al naufragio.

Estos gobiernos que no han temido á los Estados Unidos y que han ido á la guerra como se vá á una fiesta, demuestran un miedo cerval á los movimientos de opinión.

El único desastre sensible para los diplomáticos sería la desaparición de lo que se estorba.

Mientras esto no ocurra, aquí no ha pasado nada.

CORREO DE MADRID

15 Marzo 1899.

Señor Director de LA UNION DEMOCRATICA.—Alicante.

Muy señor mío: El ministro de la Guerra concebido la gran idea de interesar á todas las asociaciones de la Cruz Roja del mundo que á nombre de la humanidad suplicas Aguinado deje en libertad á los prisioneros pañoles mediante el precio que estipule en bequilla filipino.

Créese que esto ha sido una ridiculez...

EL TIMON JESUS NOGUEIRA

(SUCESOR DE C. ESTEVE)

7, CALATRAVA, 7, ALICANTE

Casa especial de su clase en LEVANTE

Establecimiento para el decorado general de habitaciones, buques y carruajes.—Almacén de papeles pintados, cordelería y fábrica de pinturas; droguería artística e industrial.—Depósito de efectos navales y para máquinas de vapor.—Barnices de todas clases.

SERVICIO DIRECTO

ENTRE

ALICANTE Y ARGEL



EL VAPOR SITGES HERMANOS

Saldrá directo para ARGEL todos los meses de Enero, Febrero y Marzo, los días 5 y 20 de cada mes, regresando los días 2 y 16 de los mismos.

Admitiendo carga y pasajeros.

Para fletes y demás informes, dirigirse á su consignatario en Alicante, D. Eduardo Galiana, San Fernando, 30.

Línea Conseil

Servicio fijo regular de vapores

ENTRE

BORDEAUX, ROUEN Y ALICANTE



COMPAGNIE DES FRÈRES

Saldrá de este puerto para ROUEN el 22 del corriente, admitiendo carga para París-Bercy.

JEANNE CONSEIL

Saldrá de este puerto para ROUEN el 28 del corriente, admitiendo carga para París-Bercy.

Para fletes y demás informes, dirigirse á su consignatario en Alicante, Augusto Sempé, calle Babel, 2 y plaza Isabel II.

COMPANIA DE NAVEGACION

A VAPOR

DE LOS

SEÑORES SALINAS É HIJOS

El vapor español NUEVO CORREO DE

ALICANTE; saldrá de Alicante para Orán, todos los martes á las cuatro de la tarde. Para más detalles, fletes y pasaje, dirigirse á su consignatario en esta plaza, D. José Salinas Sempere, plaza de Isabel II, número 11.

SINDICATO DE RIEGOS

DE LA HUERTA DE ALICANTE

El estado del Pantano en el día de hoy á las 4 de la mañana es el siguiente:
Existencia de agua 115 palmos.
Pared descubierta ídem.
De cieno 81 ídem.
Entran 5 hilas.
Salen 5 hilas.
Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.
Alicante 16 de Marzo 1899.—El Director Francisco de S. Maisonnave y Cutayar.

ÚLTIMA HORA

Madrid 16 (8 n.).

En Palma verificóse ayer manifestación tumultuosa repatriados. Al tratar de disolverlos la guardia municipal fué recibida con silbidos, oyéndose mueras á las autoridades y al Gobierno.—Españoles fueron á Malaga consignando libertad de los paisanos y frailes retenia Aguinado, negándose éste libertar militares.—Jimenez Castellanos dice no dimitir ni dimitiría suca lo que suca.

Madrid 16 (10 n.)

Reina firmado disolución convocatoria Cortes.—Pago reatriados.—Daban director guardia civil.—Mira carabineros.—Papa recado.

Bolsa 63'90—27'00.

ALICANTE

IMP A CARGO DE V. SOLES.

Plaza Isabel II 15.

nistro, pues es seguro que Aguinado no ha de aceptar los oficios de la indicada institución.

El ministro de la Gobernación ha manifestado que las elecciones de diputados y senadores se verificarán en el mes de abril.

En los círculos militares sigue habiéndose mucho del disgusto que han producido entre el elemento militar las palabras pronunciadas por Giménez Castellanos al visitar el cuartel de la Montaña.

Las explicaciones del gobierno han suavizado muchas asperezas y calmado un tanto los ánimos.

Dícese que el general Weyler ha recibido estos días considerables adhesiones, tanto de Madrid como de provincias.

Ha fallecido el opulento capitalista D. Martin Esteban, senador vitalicio y padre político del diputado por Valencia Sr. Siribou.

El Sr. Silvela ha manifestado que no debían quejarse los comisionados de las Cámaras de Comercio, puesto que en el último Consejo de ministros se resolvieron dos de las conclusiones de la Asamblea de Zaragoza, cuales son las referentes á la amortización del 50 por 100 en las escalas de la armada, y suspender el ingreso en las academias militares.

El Sr. Silvela ha conferenciado con el embajador de Francia, rogándole que su nación se dirija amistosamente á los Estados Unidos pidiendo la libertad de los prisioneros españoles.

También se propone el Sr. Silvela recabar de los representantes de las demás naciones que inicien éstas una acción común sobre la devolución de los prisioneros.

Se ha confirmado que dentro de pocos días se les pagarán sus haberes á los repatriados.

EL CORRESPONSAL

VARIAS NOTICIAS

Se halla vacante en la Escuela de Artes y Oficios de Alcoy la cátedra de Física, Química y Mecánica, dotada con el sueldo anual de 2.500 pesetas, la cual ha de proveerse por oposición.

Mientras se normalice totalmente el servicio de correos, queda suspendida la expedición que se hacía diariamente en el tren mixto de la noche.

Se ha autorizado á la administración de la fábrica de tabacos de esta capital para que proceda á la quema de 12.000 kilogramos de vena de tabaco.

No teniendo la comisión militar de reclutamiento de esta provincia facultades para alterar las plazas señaladas por la vigente ley de quintas para terminar las operaciones de los reemplazos, ha consultado al excelentísimo señor ministro de la Gobernación la petición hecha por la alcaldía de esta capital referente á si las operaciones de revisión pueden tener efecto en la primera quincena de Abril próximo, á fin de que aquella superioridad resuelva si procede ó no conceder la indicada petición.

En el Gobierno civil de esta provincia ha presentado una instancia D. Ramón Botella Albenosa solicitando permiso para ampliar los estudios del ferrocarril de vía estrecha que pretende aceptar dentro de breve plazo, desde la estación de Novelda á Crevillente, hasta la de Albatera á Catral en una longitud aproximada de ocho kilómetros.

Cursada convenientemente la expresada solicitud y hecho de ella un detenido estudio, la Dirección general de Obras públicas ha dispuesto conceder la autorización pedida en los mismos términos y condiciones que se impusieron, permitiendo los estudios de la línea de Novelda á Crevillente fijándose al efecto el plazo de un año.

Hemos tenido el gusto de ver un bonito programa anunciador de las fiestas que se han de celebrar en Murcia la próxima Semana Santa y Pascua de Resurrección.

Continúa siendo muy satisfactorio el estado del diestro Ricardo Torres, «Bombita Chico», herido en la corrida celebrada en Madrid el domingo último.

La Cámara Agrícola de Zaragoza ha acordado la apertura de una Exposición permanente de productos españoles.

Es esperada en Vigo la escuadra inglesa del Mediterráneo.

Se compone de cuatro acorazados, ocho cruceros y una corbeta.

La orden del día para la sesión extraordinaria que en primer convocatoria ha de celebrar el Ayuntamiento á las seis de la tarde de hoy consta de los siguientes asuntos:

- 1.º Proyecto de base para creación de una banda municipal de música.
- 2.º Presupuesto ordinario para el ejercicio económico de 1899 á 1900.
- 3.º Instancia de D. Rafael Bonmati, solicitando fijar su vejeidad en Alicante.

Ha sido designado para ejercer el cargo de cajero de la zona de Alicante el capitán don Enrique Chust.

Se han dado instrucciones al Regimiento de la Princesa, para que reorganice su primer batallón.

Dice «El Africa», de Ceuta, que ha ingresado en aquella colonia penitenciaria nueva remesa de confinados con objeto de ayudar á los trabajos de fortificación.

TEATRO PRINCIPAL

La compañía dramática que actúa en este coliseo está dando gran variedad á los espectáculos.

Anteayer se puso en escena el melodrama «La novela de la vida» y la noche antes «Demi Monde».

Tanto la primera actriz Sra. Argüelles y señorita Soriano, como los Sres. Bueno y Miralles demostraron que habian estudiado la obra.

La compañía que dirige el Sr. Bueno, merece plácemes por haber dado ocasion al público de celebrar hermosas comedias y magníficos dramas de los mejores autores.

La Srta. Soriano está muy afortunada en el desempeño de sus papeles.

Esta linda artista demuestra cada día más que posee excelentes cualidades para el teatro.

Hoy viernes no hay función. Mañana sábado, estreno de la chistosa obra denominada: «La caja de música» y el sublime drama, «García del Castañar».

Próximamente el sublime drama de extraordinario aparato, en cuatro actos titulado: «Isabel la Católica» puesto en escena con cuanto exige su argumento y número acompañamiento de «Infantería y Caballería».

En el tercer acto, se presentará por toda la compañía, el precioso cuadro del inmortal Pradilla: «La rendición de Granada».

TEATRO CIRCO

Anoche se cantó en este teatro «El dueto de la africana», la zarzuela de gran espectáculo «Gigantes y cabezudos», y la bonita zarzuela cómica «La fiesta de San Antón» obteniendo una esmerada interpretación que premio el público con nutridos aplausos.

Hoy viernes no hay función para dar lugar á los ensayos de «La Rebotica» cuya obra en unión de «Gigantes y Cabezudos» y «La fiesta de San Antón» se representaran el sábado á los precios siguientes:

Palcos, 7'50 pesetas; butacas, 1'50 id.; de lanternas, 0'75 id.; entrada general, 0'45 id.

UNA DESGRACIA

A las cinco de la madrugada de ayer ocurrió una y bien sensible por cierto, en la bocana de nuestro puerto.

Una de las goletas que sirven como depósito de petróleo para el transporte del mismo á la fábrica de la Cantera, de los Sres. Deustch y Compañía, al entrar en el puerto, junto á la farola del Muelle, embistió á un falucho que salía á la pesca.

Al choque volcó la fragil embarcación llenándose de agua y obligando á sus tripulantes á cogerse de las cuerdas de la misma, hasta que llegó un bote en su auxilio.

Entonces el patrón del bote, llamado Antonio Ramos Palomares, notó la falta de un hijo suyo de unos 8 años de edad, que iba también embarcado, y apesar de estar buen rato buscándolo, no fué encontrado hasta ayer por la mañana que al poner la mencionada embarcación á flote, ha aparecido la infeliz criatura bajo la pequeña escotilla de proa y muerto á consecuencia del tiempo que permaneció sumergido.

44

MURAT

apareció sin que se tuviera tiempo de socorrerle. Todos los augurios eran siniestros.

El día 7 por la mañana se percibieron dos embarcaciones. El rey mandó al instante que se pusiesen en estado de defensa; pero Bárbara reconoció que eran la flota de Cictoni y el buque de Courrand que se había reunido y navegaban de conserva. Se izaron las señales y los dos capitanes se reunieron al almirante.

Mientras se deliberaba sobre el rumbo que debía tomar, una chalupa abordó la embarcación de Murat. Iban en ella el capitán Pernice y un teniente bajo sus órdenes, los cuales venían á pedir al rey el permiso de pasar á su bordo, no queriendo quedar en el de Courrand, que según sospechaban, les venía. Murat le envió á buscar, y á pesar de sus protestas de fidelidad, le hizo bajar con cincuenta hombres á una chalupa, y mandó se amarrase esta á su embarcación. La orden fué ejecutada al instante, y la pequeña escuadra continuó su camino, cruzando sin perder de vista las costas de la Calabria; pero á las diez de la noche, en el momento en que se encontraban á la altura del golfo de Santa Eufemia, el capitán Courrand cortó el cable que le arrastraba á remo, y remando, se alejó de la flotilla. Murat, que se había echado en la cama vestido, tuvo aviso de este suceso, y lanzándose al momento al puente, todavía llegó á tiempo para ver la chalupa, que huía con

haciendo señal á M. Maceroni de que le siguiese y le condujo á la azotea de la casa, que dominaba toda la ciudad, y que estaba dominada ella misma por su bandera que flotaba como sobre un castillo real: desde allí se descubría Ajaccio alegre é iluminada, el puerto en que se mecía la flotilla, y las calles llenas de gente, como en un día de fiesta. No bien el genio hubo percibido á Murat, que un grito unánime salió de todas las bocas: «¡Viva Joaquín! ¡viva el hermano de Napoleón! ¡viva el rey de Nápoles!» Murat saludó, los gritos redoblaron, y la música de la guarnición tocó los himnos nacionales. Maceroni no sabía dar crédito á lo que veía y oía; y cuando el rey hubo gozado de su estupor, le invitó á que bajase al salón, donde estaba reunido su estado mayor: cualquiera habría creído estar en Caserta ó en Capodimonte. En fin, al cabo de un instante de perplejidad, Maceroni se acercó á Murat, y le dijo:

—Señor, ¿qué respuesta debo dar á Su Majestad el emperador de Austria?

—Caballero, le respondió Murat con aquella dignidad altanera tan propia en su bella figura, referireis á mi hermano Francisco lo que habeis visto y oído; y después le direis, añadió, que esta misma noche parto para reconquistar mi reino de Nápoles.

Las cartas que habian determinado á Murat á dejar la Córcega, habian sido llevadas por un ca-

COLEGIO DE SAN JOSÉ
DIRIGIDO POR
DON CELESTINO CHINCHILLA
BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza. Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos a este centro de instrucción. Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento don Celestino Chinchilla Brotóns, quien facilitará reglamentos y demás datos que en soliciten de esta dirección.

E. BOTI CARBONELL

FERRETERIA

MAYOR 13, 15 y 17

LA INDUSTRIAL ALICANTINA
GRANDES FÁBRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS
Roman Bono Guarner
ALICANTE

Los productos de esta Fabrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones. Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

La Cerámica Alicantina
de Hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación de ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción. Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores. Precios en competencia con los mas económicos. FÁBRICA. Carretera de San Vicente, teléfono núm. 101. DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, núm. 39, teléfono núm. 18.

La Union Democrática
DIARIO REPUBLICANO PROGRESISTA
AÑO XXI DE SU PUBLICACION

SUBSCRIPCION. { Alicante, un mes, 1.50 pesetas.
Fuera, trimestre, 5 id.
Extranjero, id. 10 id.

ANUNCIOS, PRECIOS CONVENCIONALES

Números sueltos.—Del día, 5 céntimos; atrasados, 10 idem. Se suscribe en las oficinas de LA UNION DEMOCRATICA, Torrijos, 57, bajos.

PAGO ADELANTADO
Se reparte á domicilio

Toda la correspondencia debe dirigirse al Director de LA UNION DEMOCRATICA D. Rafael Sevilla, calle de Torrijos, 57, bajos.—Alicante.

LOS CHORICEROS
GARBANZOS

Ya se ha recibido el completo surtido de los legítimos de Fuente Sauco. Sabido es del público en general que este establecimiento es el más surtido en todo lo concerniente al ramo de salchicheria y ultramarinos finos. También se han recibido los queso Port-Salud, Camambieres y otros.

19, CALLE DE LA PRINCESA, 19
Mariano Alvares

CURACION Ó ALIVIO

DE LOS MALES CRÓNICOS DEL PECHO
DE LOS CATARROS, TOS, BRONQUITIS, ASMA Y TISIS
Propiedades del tratamiento del Doctor Audet

Las píldoras antisépticas, siguen siendo el único agente terapéutico verdaderamente racional, científico y eficaz para curar la tisis pulmonar y los catarrós crónicos de las vías respiratorias. Responden á las indicaciones siguientes: 1.ª Comisi6n de los microbios.—2.ª Como quiera que cuando el enfermo busca el remedio, se halla desnutrido, las «Píldoras antisépticas», teniendo en cuenta esta circunstancia, no solo poseen el poder antiséptico que reclama la dolencia, sino que al propio tiempo, y á virtud de sus componentes, son reconstituyentes del organismo.—3.ª Además de ser estas píldoras «antisépticas» y reconstituyentes, acreditan una acción electiva sobre los 6rganos respiratorios, sobre cuyos elementos y sobre cuyas funciones obran modificando favorablemente las condiciones del pulm6n y de las mucosas, é influyendo por último, sobre la inervaci6n broncopulmonar.—RESUMEN: Las «Píldoras antisépticas» son ANTISEPTICAS, porque dificultan la vida de los microbios RECONSTITUYENTES, porque modifican favorablemente la nutrici6n general; REMEDIO DE AHORRO, porque retardan la desnutrici6n y no hacen tan necesaria la preparaci6n de sustancias; REMEDIO RESPIRATORIO, porque son poderoso auxiliar de la respiraci6n, ya que estimulan la intervenci6n bronco pulmonar. Las «Píldoras antisépticas», impuestas ya en todo el mundo por sus virtudes verdaderamente extraordinarias, calman la tos, permiten conciliar el sueño, etan necesario y reparador, modifican y disminuyen la expectoraci6n, que de purulenta, blanca, aireada y espumosa se torna de difícil se hace f6cil; despiertan el apetito, tan necesario á todos; evitan el enfriamiento y la fiebre; reducen el número de actos respiratorios, y como consecuencia de todo esto, las fuerzas del paciente se levantan; se reanima el espíritu y hacen, en medio de tan hábil y agérrimos resultados, mas ó defavorable el pron6stico, pues se curan la inmensa mayoría y en raz6n directa de la menor extensi6n é importancia de las lesiones. 10 ptas. caja en las boticas, y en Alicante, Riego, 20, Mayor, 4 y plaza San Crist6bal, 12 y en Orihuela, Santa Justa, 4. Van por correo. Consultas al autor, Doctor Audet, Alcalá, 12, Madrid.

labrés llamado Luidgi el cual se había presentado al rey como un enviado del árabe Othello, que había sido encarcelado, como ya dijimos, así como las personas á quienes iban dirigidos los despachos de que era portador. Estas cartas escritas por el ministro de la policia de Nápoles, indicaban á Joaquín el puerto de la ciudad de Salerno como el lugar más á propósito para el desembarco, porque el rey Fernando había reunido en aquel punto tres mil hombres de tropas austriacas, no fiándose de los soldados napolitanos, que conservaban de Murat un vivo y brillante recuerdo: fué, pues, hácia el golfo de Salerno donde se dirigió la flotilla, la cual, habiendo llegado á la vista de la isla de Caprea, fué acometida por una violenta tempestad que la arrojó hasta Paola, puertecito situado á diez leguas de Cosenza. Las embarcaciones pasaron de consiguiente la noche del 5 al 6 de octubre en una especie de escotadura, que no merece el nombre de rada: el rey, para alejar toda sospecha á los guardas de las costas y á los *scorridori* (1) sicilianos, ordenó apagar los fuegos y bordear hasta que despuntase el día; pero á cosa de la una de la una de la madrugada se levantó de tierra un viento tan violento, que la expedici6n fué rechazada en alta mar, de suerte

que el día 6, al rayar el alba, la embarcaci6n en que iba el rey se encontró sola. Durante la mañana se juntó con la falúa del capitán Cicconi, y las dos naves llegaron á las cuatro de la tarde frente de Santo Lucido. Por la noche el rey ordenó al jefe del batall6n Ottaviani que saltase en tierra para tomar indicios; Luidgi se ofreció á acompañarle, y Murat aceptó sus buenos servicios; Ottaviani y su guía saltaron pues en tierra, mientras que al contrario Cicconi y su falúa se internaban en el mar con encargo de ir en busca del resto de la flota.

A cosa de las once de la noche el teniente de guardia sobre el navío real, distinguió en medio de las olas un hombre que se adelantaba nadando hácia la embarcaci6n: así que estuvo al alcance de la voz le llamó y al instante el nadador se dió á reconocer por Luidgi, al cual se envió la chalupa y volvió á subir á bordo; entonces refirió que el jefe del batall6n Ottaviani, había sido detenido, y que él mismo tan solo había podido escapar de los que le perseguían, arrojándose al mar. El primer movimiento de Murat fué ir en socorro de Ottaviani; pero Luidgi hizo comprender al rey el peligro y lo inútil de la tentativa: no obstante, Joaquín permaneci6 hasta las dos de la mañana agitado é irresoluto. Por fin dió la orden de hacerse á la vela. Durante la maniobra que tuvo lugar á este efecto, un marinero cay6 al mar y des-

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA



VAPOR «LUIS PINZON»

Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto. Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona señores Moll y Corominas, Plaza Palacio y en Alicante, Guixot y Compañía, Paseo de los Mártires 30 y calle San Fernando, 19.

Gran Hotel Iborra
(ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante, por sus admirables vistas topográficas y su excelente mesa, se recomienda á las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía. Hay ostras frescas. San Fernando y Esplanada de España.

(1) Barcos correos ó paquetes sicilianos.